10.

11.

12.

13.

Villamosmérnok A4

4. gyakorlat (2012. 10. 01.-02.)
Varhaté érték, szoras, moédusz

.Ap,= k2 (k=1,2,3,4) diszkrét eloszlasnak (itt pr, = P(X = k)) mennyi a

30°
(a) varhato értéke,
(b) mo6dusza,
)

(c

(d) szorasa?

masodik momentuma,

. Tételezziik fel rendre az 1.750 Ft, 6.500 Ft, 725.000 Ft, 2.000.000.000 Ft fix nyereményeket az 6t6s lotton

2, 3, 4 illetve 5 taldlat esetére. 225 Ft-os 6t6s lottd arral szamolva, egy szelvénnyel fogadva mennyi a
nyereséglink varhaté értéke?

Haromszor olyan valészind, hogy egy évben két ember sziiletik pontban éjfélkor, mint az, hogy 6t.

(a) Mire tippelne, hany ember fog a jov6 év folyaman éjfélkor sziiletni?
(b) Mennyi annak a valészintisége, hogy senki sem sziiletik éjfélkor egy év alatt?

(c) Atlagosan hany ember sziiletik éjfélkor egy év alatt?

Egy tankor 30 hallgatojanak mindegyike egymastol teljesen fliggetleniil, 3/4 valoszintiséggel jar Valoszintiségszamitas

Oréra.
(a) Atlagosan hanyan vannak jelen?
(b) Melyik létszam a legvaloszintibb?
(¢c) Mennyi a jelenlevSk szamanak szorasa?
Legyen X egy dobodkockaval dobott szam. Mennyi X varhato értéke és szorasa?

Andras és Béla a kovetkezét jatsszak. Mindketten feldobnak egy dobdkockat, majd Andras annyi forintot
kap Bélatol, amennyi a két kockan 1évs pontok kiilonbségének a négyzete. Béla pedig annyit kap Andrastol,
amennyi a két kockéin 1évS pontok Gsszege. Melyikiiknek kedvez a jaték?

Egy dobozbdl, amiben 4 piros és 6 fehér golyd van, visszatevés nélkiil kihtzunk 3 golyot. Jeldlje X a
kihtzott piros golyok szaméat. Hatarozzuk meg X

(a) eloszlasat,
(b) varhato értékét,
(¢) moduszat,
(d) szorasat!
Két kockaval dobva mennyi lesz a dobott szamok

(a) nagyobbikanak illetve
(b) kisebbikének varhato értéke?
Anna és Cili két kockéaval jatszanak. Anna akkor fizet Cilinek, ha mindkét feldobott kockan paratlan szam

szerepel. Cili akkor fizet Annanak, ha pontosan egy kockéval dobnak paros szamot. Ha més eset fordul
eld, egyikiik sem fizet. Milyen pénzisszegben allapodjanak meg, hogy a jaték igazsagos legyen?

20 ember koz6tt sorsolnak ki 9 kiilfoldi nyaralast. A 20 személy kozott 12 csalados.
(a) Mennyi annak a valoszintisége, hogy a 9 nyertes kozott 7 csaldados?
(b) Mi a kisorsolt csaladosok szamanak legvaloszintibb értéke?

Egy cukorkaboltban 10 perc alatt dtlagosan 4 ember vasarol.

(a) Varhatéan hanyan vasarolnak egy ora alatt?
(b) Mennyi annak a valoszintdsége, hogy fél éra alatt legalabb ketten vasarolnak?

Keét kockat n-szer dobunk fel. Tudjuk, hogy a dupla hatos dobasok szaméanak legvaldszintibb értéke 2 (ez
az érték egyértelmi). Mit allithatunk n értékérsl?

Egy iskolai kirdndulds soran négy busz szallitja a didkokat. A négy buszban 40, 33, 25 illetve 50 didk
utazik. Véletlenszertien kivalasztunk egy didkot, és legyen X az 6 buszdban utazd Gsszes tanuld szama.
A négy buszsoftr koziil egyet szintén véletlenszertden kivalasztunk, és legyen Y az 6 buszan utazé tanulok
szama.

(a) Mit gondolunk, E(X) vagy E(Y) lesz nagyobb? Miért?
(b) Szamoljuk ki E(X) és E(Y) értékét!
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(c) Szamoljuk ki X és Y szorasat!

Egy forgalmas ttszakaszon, ahol egyébként is szoktak radarozni, fogyelik, hogy 5 perc alatt hany auté lépi
a4t a megengedett sebességhatart. Tudjuk, val6szintibb az, hogy lesz ilyen aut6, mint az, hogy nem lesz.
Adjon minél élesebb alsé becslést annak a valoszintségére, hogy pontosan 3 autd 1épi 4t a megengedett
sebességhatart!

Statisztikak alapjan sok évre visszamendleg vizsgaltak, hogy jilius hénapban mi volt a balatoni vitorldsbale-
setek leggyakoribb szama. Ilyen szamnak a 3 adédott. Becsiilje meg, hogy legalabb hany év statisztikajat
kellene végighdéngészni ahhoz, hogy a statisztikdban talaljunk olyan juliust, amikor egyaltalan nem volt a
Balatonon vitorlasbaleset.

Két kosaras felviltva dob. Ha az egyikiik dobasa sikeres, akkor abbahagyjak a dobélast. Az elsé dobo 0, 5,
a masodik 0, 6 valészintiséggel dob sikeresen. Mi lesz a kosarra dobasok szdmanak

(a) varhato értéke?

(b) szorasa?

Egy kisvallalkoz6 3 autot tart fenn bérbeadasra. Minden egyes autora a napi kiadasa 600 tallér, fiiggetleniil
attol, hogy az autét bérbe veszik-e avagy sem. Egy-egy autd napi bérleti dija 7000 tallér. Nagy a kereslet
az autobérlésre, és ez a vallakozas szinte még ismeretlen. Ha naponta atlagosan ketten kivannak autot
bérelni, akkor mennyi az iizlet atlagos napi nyeresége?

Hatarozza meg az 6t6s lotton kihtizott szamok nagység szerinti méasodik legnagyobbikianak moduszat!

Moséporvésarlasnal hatféle matricat kell 6sszegytjteni a minden dobozban megtalalhaté matricakbol ah-
hoz, hogy ingyen kapjunk egy doboz mosoport. Atlagosan hiany doboz moséport kell ehhez vasarolni?

Egy tanteremben 10 darab kétiiléses pad talalhaté. 10 fitt és 10 lanyt iltetnek le véletlenszerden. Hany
olyan pad lesz atlagosan, amelyben fit és lany is il?

(Tétduplazasos rulettstratégia) 2%V —1 zseton tokével kezdjiik a jatékot és addig jatszunk, amig nem nyeriink
vag el nem fogy a t6kénk. ElGszor feltesziink 1 zsetont a pirosra. Ha nyeriink, akkor abbahagyjuk a jatékot,
ha veszitiink, akkor tovabb jatszunk és fetesziink 2 zsetont a pirosra. Ha nyeriink, abbahagyjuk a jatékot,
ha veszitiink, akkor feltesziink 4 zsetont a pirosra. Ha nyeriink ledllunk, ha veszitiink, akkor feltesziink 8
zsetont a pirsora sth. Szamolja ki a nyereségiink (veszteséglink) varhato értékét!

(Minimalis kockazat rulettstratégia) A jatékhoz Osszesen 1 zsetonra van sziikségiink. Feltessziik példaul
a pirosra az 1 zsetonunkat. Ha veszitiink, akkor abbahagyjuk a jatékot, ha nyeriink, akkor feltesziink 2
zsetont. Ha veszitlink, akkor abbahagyjuk a jatékot, ha nyeriink, akkor feltesziink a pirosra 3 zsetont stb.
Addig jatszunk, amig a fekete vagy a 0 ki nem jon. Irja fel a nyeresés (veszteség) varhaté értékét szumma
alakban!



